
N Def: Ne
h» V , HV , HE jsou mno¾iny, E je nìjaká mno¾ina dvouprvkový
h ajednoprvkový
h podmno¾in mno¾iny V , hV : V ! HV , hE : E ! HE. Ètveøi
i(V;E; hV ; hE) nazýváme uzlovì a hranovì ohodno
ený neorientovaný graf.

N Jaké znáte vhodné reprezenta
e grafu? Existují podmínky, kdy je která reprezenta
evhodnìj¹í? Jaká je jeji
h pamì»ová nároènost?



N Najdìte vhodnou prezenta
i dat, vèetnì zdùvodnìní.1. dopravní sí»2. organiza
e souborù na disku3. poèítaèová sí»4. seznam kamarádù, kolegù, spolu¾ákù. . .5. skládání Rubikovy kostky6. eviden
e studentù pro pøístup do poslu
háren pøi písem
e7. rozlo¾ení jednodu
hý
h matemati
ký
h výrazù typu a + b � 
 na elementy8. eviden
e jmen poèítaèù a odpovídají
í
h IP adres9. postup øe¹ení her dvou hráèù (¹a
hy, dáma,. . . )



N Jaké zpùsoby øe¹ení byste vybrali pro øe¹ení následují
í
h úloh?1. stahování obsahu webu do urèité hloubky2. pokrytí brnìnský
h sídli¹» linkami MHD3. hledání obèerstvení v nejbli¾¹ím okolí zadaného bodu4. hledání 
esty v bludi¹ti5. nalezení vlakového spojení z vesni
e A do vesni
e B



N Popi¹te 
hování následují
ího algoritmu. V kterém okam¾iku do
hází k ukonèenírekurze?for all (uzly v) donavstivene[v℄ := False;dfs(v)zpra
uj(v)navstivene[v℄ := True;for all (uzel i je nenav¹tíveným sousedem v)dfs(i)



N Na následují
ím grafu uka¾te pro
házení do hloubky poèínaje uzlem è. 1.

N Existuje vhodnìj¹í poèáteèní uzel pro projítí daného grafu?



N Jakým zpùsobem probíhá prohledávání grafu pomo
í následují
ího algoritmu?pro
edure BFS(G: Graph, s: Node);beginfor ea
h u 2 G.V do begin fV = seznam vr
holu grafu Ggnavstivene[u℄ := False; d[u℄ := MaxInt; p[u℄ := nil;end;navstivene[s℄ := True; d[s℄ := 0; Enqueue(Fronta, s);while not(isEmpty(Fronta)) do beginu := HeadQ(Fronta);navstivene[u℄ := True;Fronta := Dequeue(Fronta); fzkrátí frontu o uzel ugfor ea
h fv je soused ug doif not(navstivene[v℄) then beginnavstivene[v℄ := True; d[v℄ := d[u℄ + 1; p[v℄ := u;Enqueue(Fronta, v);end;end;end;N Co je obsahem polí p[℄ a d[℄ pøed a po skonèení hlavního 
yklu programu?



N Na následují
ím grafu uka¾te pro
házení do ¹íøky. Zaènìte v uzlu è. 1.



N Jaká je slo¾itost pøed
hozího algoritmu, je-li graf zadaný pomo
í seznamu sousedù?

N Jaké zmìny je tøeba udìlat, aby pøed
hozí algoritmus fungoval i na orientovaný
hgrafe
h?



N Prohlédnìte si je¹tì jednou a pozornì kód pro BFS. Doká¾ete navrhnout a odùvodnit
o nejkrat¹í zmìnu programu tak, aby místo BFS fungoval jako DFS?

N Zmìní se nìjak slo¾itost algoritmu? A pokud ano, tak jak?



N Dijsktrùv algoritmus pro hledání nejkrat¹í
h 
est ze zadaného uzlu do v¹e
hostatní
h uzlùfun
tion Dijkstra(G, w, s)for ea
h uzel v 2 V[G℄ fIni
ializa
egd[v℄ := infinityp[v℄ := undefinedd[s℄ := 0 fvzdálenost z s do sgS := empty setQ := V[G℄ fmno¾ina v¹e
h nenav¹tívený
h uzlùgwhile not(IsEmptySet(Q)) dou := Extra
tMin(Q) fvyber nejvhodnìj¹í hranugS := S sjedno
eno u fpøidej do mno¾iny nav¹tívený
hgfor ea
h fhrana (u,v) je od
hozí z ugif d[u℄ + w(u,v) < d[v℄d[v℄ := d[u℄ + w(u,v)p[v℄ := uN Navrhnìte postup, jakým z 
ílové datové struktury získat nejkrat¹í 
estu.



N V následují
ím grafu naleznìte nejkrat¹í 
estu z uzlu a do v¹e
h ostatní
h uzlùpomo
í Dijsktrova algoritmu
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N Jaká je podstata následují
ího algoritmu?type GraphMatrix = array [1..Max, 1..Max℄ of Integer;pro
edure xy (var A:GraphMatrix; n:Integer);beginfor i := 1 to n do A[i,i℄ := 0;for k := 1 to n dofor i := 1 to n dofor j := 1 to n doA[i,j℄ := min (A[i,j℄,A[i,k℄+A[k,j℄)end



N Navrhnìte algoritmus, který k daným délkám nejkrat¹í
h 
est najde i 
esty samotné.



N Pro graf G (zadaný mati
í sousednosti) rozhodnìte, jsou-li následují
í mo¾nostikostrou:G = [ 0, 1, 1, 0, 0 ℄[ 0, 0, 0, 0, 0 ℄[ 1, 1, 0, 1, 0 ℄[ 0, 0, 0, 0, 1 ℄[ 0, 0, 1, 0, 0 ℄1. f(4,5), (1,2), (3,1), (5,3)g2. f(3,1), (3,2), (3,4), (3,5)g3. f(5,3), (3,4), (4,5), (1,3)g4. f(1,2), (1,3), (3,4), (4,5)g



N Algoritmus pro hledání kostry grafu { Kruskalùv algoritmus:type SpT = Set of Edges;Component = Set of Nodes; fþvhodnì reprezentovanáÿ mno¾inagpro
edure kruskal (G:Graph; var A:SpT);var W: Set of Component;begin A := ;;W := ;;for v 2 V do W := W [ ffvgg;seøadíme mno¾inu E podle ohodno
ení;for (u; v) 2 E fv poøadí od nejní¾e ohodno
enég doif Wu 6=Wvftj. u; v le¾í v rùzný
h komponentá
hgthen begin A := A [ f(u; v)g;sjednotíme obì tyto komponentyendendN Popi¹te, jak algoritmus funguje a v kterém okam¾iku skonèí.



N Dal¹í algoritmus pro hledání kostry v grafu { Primùv algoritmus:PRIM(G; w; r)for ea
h u 2 V [(G)℄do d[u℄ := 1p[u℄ := NILd[r℄ := 0Q := V [G℄while Q 6= ;do u := EXTRACT-MIN(Q)for ea
h v 2 Adj[u℄do if v 2 Q and w(u; v) < d[v℄then p[v℄ := ud[v℄ := w(u; v)Jak tento algoritmus funguje?



N V následují
ím grafu naleznìte minimální kostru nejdøíve pomo
í Kruskalova a potépomo
í Primova algoritmu.
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